

Türkiye

Dolar/TL güne 42.9 seviyesi üzerinde sınırlı yukarı yönlü bir seyir ile başlarken küresel piyasalarda Noel tatili nedeniyle hacimler düştü.

İç gündemde bugün TÜİK tarafından açıklanacak 2025 yılı bitkisel üretim istatistikleri ile Aralık ayı sektörel enflasyon beklentileri takip edilecek.

Önümüzdeki yıl uygulanacak asgari ücret artışı %27 ile piyasa beklentisine paralel açıklanırken, asgari ücret ilk defa açıklı sınırının altında belirlendi. Çalışanlar, gelir kayıplarını telafi etmek için asgari ücrette geçmiş yüksek enflasyonu gözetten bir artış talep ediyordu. Asgari ücretteki artış, beklentiler kanalı ile 2026 enflasyon tahminlerini daha da yukarı çekme ihtimali bulunduğu için piyasalarda yakından takip edildi.

TCMB enflasyondaki düşüşün tekrar hız kazandığını gösteren TÜFE verilerinin ardından enflasyonun ana eğiliminde iyileşme olduğunu belirterek bu ay 150 baz puan faiz indirimine gitmişti. Bir sonraki faiz kararı 22 Ocak'ta açıklanacak. Piyasa enflasyonun bu yıl %30'un hemen üzerinde kalacağı, önümüzdeki yıl %20'ye doğru gerilese de %16 olan hükümet hedefine ulaşamayacağı görüşünde.

Geçen haftayı 42.7 seviyesinde kapatan dolar/TL bu sabah güne 42.9250 seviyesinden başladı. TL'nin ay başından bu yana kaybı %1 olurken yılın başından beri kayıp %17.6 seviyesinde.

Dünya

Asya borsalarının altı haftanın zirvesine yükselirken, yatırımcıların yılı varlık fiyatlarını artıracak şekilde pozisyon almasına bağlı olarak değerli metallerdeki yükseliş hız kesmeden devam etti.

Yendeki değer kaybı nedeniyle Japonya'nın piyasaya müdahale olasılığı yakından izleniyor. Avustralya, Hong Kong ve Avrupa'nın büyük kısmında borsalar bugün de kapalı kalmalarıyla düşük işlem hacmi bekleniyor. Fakat, bu hafta risk iştahının artmasıyla yatırımcılar yılı güçlü kapamak istiyorlar.

Japonya'nın Topix endeksi .TOPX tarihi zirveyi görmesinin ardından son olarak %0.5 arttı.

Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %0.40 yükseldi. Endeks yıl başından bu yana %72 yükselerek dünya genelinde bu yıl en iyi performans gösteren borsa oldu.

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 %0.03 yükseldi. Endeks yıl başından bu yana %18 artışla 2020'den bu yana en büyük yıllık kazanımı kaydetmeye hazırlanıyor.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS 14 Kasım'dan bu yana en yüksek seviyeye yükselmesinin ardından son olarak %0.38 yükseldi. Endeks yıl başından bu yana %25 yükseldi.

Değerli metallere bakılacak olursa, gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %4'ten fazla

artarak tarihi zirveye yükselirken, altın da XAU= yeni tarihi zirveyi gördü.

Altın bu yıl %71'den fazla artışla 1979'dan bu yana en güçlü yıllık kazanımı kaydetmeye hazırlanırken, gümüş yıl başından bu yana %158 yükseldi.

USD/TL

Yurt içinde dün haber akışı sınırlı kalırken, TCMB'nin haftalık açıkladığı menkul kıymet istatistikleri, pay piyasasında yabancı ilgisinin kısmen arttığına işaret etti. Tahvil tarafına da girişler sürdü. Diğer yandan, TCMB rezervlerinde güçlenme devam etti. Son dönemde gösterge 2 yıllık tahvil faizleri ile ülke risk primimizde (5 yıllık CDS) de iyileşme eğilimi görülmekteydi. Bu sabah ise TCMB aralık ayı reel sektör ve hanehalkının enflasyon beklentilerini açıkladı. Buna göre reel sektörün 12 ay sonrası için enflasyon beklentisi bir önceki anket döneminde %35,70 iken bu dönemde %34,80'e düşmüştür. Hanehalkının 12 ay sonrası için yıllık enflasyon beklentisi ise bir önceki anket döneminde %52,24 iken bu dönemde %50,90'a düşmüştür.

,Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 42,83 seviyelerinde dalgalı olarak seyreliyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,15 ve 41,99 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,77 ve 43,08 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 42,15/41,99

Dirençler: 42,77/43,08



EUR/TL

Noel tatili nedeniyle Euro Bölgesi ve ABD piyasalarında işlem hacmi ile veri akışı zayıflamış durumda. Bu ortamda, Fed'in faiz indirimlerine devam edebileceğine yönelik beklentiler doların belirgin bir toparlanma sergilemesini sınırlarken, kısa vadede parite bant hareketini sürdürebilir. Yukarı yönlü denemelerin ise güçlü ve yeni bir katalizör ortaya çıkmadıkça sınırlı kalması beklenebilir. Öte yandan, Dolar Endeksi'ndeki (DXY) görece zayıf seyir parite üzerindeki aşağı yönlü baskıyı sınırlıyor.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 50,20 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 49,74 ve 49,32 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 50,43 ve 50,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 49,74/49,32

Dirençler: 50,43/50,68



GBP/TL

Çarşamba günü İngiliz Sterlini (GBP), ABD tatil seansının kısa sürmesi nedeniyle azalan likidite ortamında hafif bir destek bularak ABD Doları (USD) karşısında değer kaybetti. Yazım itibariyle GBP/USD, 19 Eylül'den bu yana en güçlü seviyesi olan 1.3534 civarındaki gün içi zirvesine kısa süreliğine dokunduktan sonra hafifçe gerileyerek 1.3500 civarında işlem görüyor. Piyasalar, karışık sinyaller veren son haftalık ABD işgücü piyasası verilerine ılımlı bir tepki gösterdi. İlk İşsizlik Başvuruları, önceki haftadaki 224.000'den 214.000'e düşerek 223.000'lik piyasa tahmininin altında kaldı. Bu arada, Devam Eden İşsizlik Başvuruları 1.885 milyondan 1.923 milyona yükselirken, İlk Başvuruların dört haftalık ortalaması 217.500'den 216.750'ye geriledi.

Teknik Analiz: GBP/TL 57,43 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 56,48 veya 56,26 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 57,66 ve 57,92 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 56,26/56,48

Dirençler: 57,66/57,92



ALTIN

Altın, gümüş ve platin son günlerde görülen spekülasyon ivmesinin ve yıl sonunda görülen düşük işlem hacminin desteğiyle tarihi zirvelere yükseldi.

ABD'de faiz indirimi beklentilerinin kuvvetlenmesi ve jeopolitik risklerin artması da değerli metallere destek sağladı. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.67 yükselerek 4,510.92 dolar seviyesinde işlem gördü. Şubat teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.7 artışla 4,535.20 dolara yükseldi. Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %3.6 artışla 74.56 dolardan işlem gördü. Platinin spot piyasadaki ons fiyatı XPT= 2,429.98 dolar ile tarihi zirveyi görmesinin ardından %7.8 artışla 2,393.40 dolara yükseldi. Tüm değerli metaller, haftayı artıda kapamaya hazırlanıyor.

Teknik Analiz: 4000-4200 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4000/3900

Dirençler: 4100/4200/4300



PETROL

Petrol fiyatları, Venezuela'ya petrol ablukası uygulayan ABD'nin Nijerya'da İslam Devleti militanlarına yönelik saldırı gerçekleştirmesinin ardından yükseldikten sonra kazanımlarını geri verdi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.06 artıda 62.28 dolar, ABD hafif ham petrolü %0.05 artıda 58.38 dolar seviyesinde işlem gördü.

Hem Venezuela hem de Nijerya, dünyanın başlıca petrol üreticileri arasında yer alıyor. Nijerya'da petrol sahalarının çoğu ülkenin güneyinde yer aldığı için ABD'nin ülkenin kuzeyinde gerçekleştirdiği saldırı, sahaları doğrudan etkilemese de jeopolitik riskleri artırmış oldu.

İki gösterge ham petrolün de seneyi 2020'den bu yana en büyük yıllık düşüş ile kapatması bekleniyor. Brent petrolü yıllık bazda %16, ABD hafif ham petrolü ise %18 geriledi.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
-	GBP	Birleşik Krallık - Noel Ertesi		
-	EUR	Avrupa Birliği-Noel Ertesi		
20:00	USD	Baker Hughes Sondaj Kuyusu Sayısı		406
20:00	USD	ABD Baker Hughes Toplam Sondaj Kuyusu Sayısı		542

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)